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ПЕРЕДМОВА 

Суспільство та навколишнє середовище настільки взаємозв’язані, що їх важко 
відділити одне від одного. Людство створює та підтримує певні форми екосистем, 
направлені на досягнення цілей, необхідних людям. Зазвичай під екосистемою розуміють 
природний феномен, в якому живі організми взаємодіють з неживим середовищем за 
певними законами. 

Людина с кінцевою ланкою чисельних ланцюгів живлення, у які сама втручається 
під час господарської діяльності, включаючи до біологічного кругообігу екологічних 
систем нові хімічні засоби. Багато хімічних речовин, що мають кумулятивні властивості, 
накопичуються в кожному наступному ланцюзі живлення і найбільшою мірою – в 
організмі людини, порушуючи при цьому обмінні процеси. 

Вміст хімічних елементів у природних сферах теж впливає на здоров'я людини. 
Наприклад, в "м'якій" воді мало кальцію, магнію, ванадію, які виконують захисні функції 
по відношенню до серцево–судинної системи. Вживання питної води з вмістом фтору 
менше ніж 1 мг/л призводить до карієсу зубів. На розвиток ендемії зобу, окрім йоду, 
впливає нестача у воді і фунті брому, кобальту, міді, цинку, барію, марганцю, бору та 
надлишок стронцію. 

В останнє десятиріччя збільшилася кількість алергічних захворювань, гострих 
респіраторних вірусних інфекцій, захворювань на грип. Головна причина – забруднення 
атмосфери. Вірус діє на фоні високої забрудненості хімічними канцерогенами, що 
збільшує його дію. 

Злоякісні новоутворення виникають внаслідок опромінювання та з інших причин. 
Онкогени потрапляють до організму різними шляхами. У живому організмі різні органи 
по–різному реагують на радіонукліди та онкогени. 

На стан здоров'я значно впливають штучні стійкі органічні забруднювачі (СО3), які 
втручаються в дію гормональної ендокринної системи чи навіть руйнують її. Наслідками є 
затримання розумового розвитку, репродуктивні проблеми, онкозахворювання тощо. СО3 
не розчиняються у воді, накопичуються у харчовому ланцюгу, стійкі у природному 
середовищі. Вони мають спорідненість із жировою тканиною живих організмів. 

Більшість несприятливих екологічних факторів переносяться з водою: з’єднання 
важких металів, шкідливі органічні домішки та бактерій, солі, хлор. Хлор володіє як 
канцерогенними так і мутагенними властивостями. 80% нашої питної води небезпечні для 
здоров’я. 

Вкрай небезпечні для здоров’я забруднення ґрунту, особливо промисловими і 
побутовими відходами, радіоактивними речовинами, гербіцидами та ін. Об’єми цих 
відходів у нашій країні в 1,5–2 рази більші, ніж в інших країнах. 

Дуже небезпечні у сучасному світі чужорідні хімічні речовини – ксенобіотики.  
Небезпечні робочі контакти з ксенобіотиками, спровоковані добуванням корисних 
копалин, синтезом нових речовин, викидами та відходами, використанням лаків та фарб, 
зварювальними роботами, гальванікою. А тому з’явились нові захворювання, а ті 
захворювання, що раніше зустрічались рідко, стали діагностуватись частіше. Особливо 
“прогресуюча” група – серцево–судинні захворювання. І настав час термінологічно 
визначити групи хімічних хвороб, бо їх стимули – конкретні ксенобіотики. Це хвороби, 
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викликані тяжкими металами, стійкими органічними забруднювачами, пестицидами. 
Відповіддю природи на некоректне ставлення до неї є індукція патологічних процесів, 
дезадаптаційні реакції, патоморфоз відомих хвороб і поява нових, власне екологічних 
захворювань. 
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